



ΕΛΛΑΔΑ

ΠΟΕΔΗΝ: ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΣΕ ΑΠΟΜΑΚΡΥΣΜΕΝΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΕΛΛΕΙΨΗ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΕΚΑΒ

Μπουληντόζες αντί ασθενοφόρων

Απίστευτα... και όμως αληθινά όσα καταγγέλλει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) για τις μεταφορές των ασθενών ελλείψει ασθενοφόρων.

Αγροτικά και μπουληντόζες επιστρατεύονται όταν δεν υπάρχει διαθέσιμο ασθενοφόρο να μεταφέρει ασθενή, ειδικά από απομακρυσμένες περιοχές.

Το παράδειγμα που δίνει η ΠΟΕΔΗΝ είναι ενδεικτικό: Γυναίκα με σοβαρό πρόβλημα υγείας, από το χωριό Κέδρα Ευρυτανίας, διακομίσθηκε στα μέσα του Σεπτεμβρίου αρχικά με ιδιωτικό αυτοκίνητο και συνέχισε μέσα στον... κουβά μπουληντόζας για να φτάσει μετά από οδύσεια δέκα ωρών στο Κέντρο Υγείας Χαλκιοπούλου, έχοντας να αντιμετωπίσει μεταξύ άλλων και έναν κλειστό δρόμο.

Η ΠΟΕΔΗΝ φέρνει ξανά στο προσκήνιο το τεράστιο πρόβλημα με τον απαρχαιωμένο στόλο ασθενοφόρων που έχουν διανύσει έως και 900.000 χιλιόμετρα το καθένα. Στο Νομό Αττικής, σύμφωνα με τα στοιχεία, αντιστοιχεί ένα ασθενοφόρο ανά 100.000 κατοίκους, ενώ σε άλλες χώρες της Ευρώπης αντιστοιχεί ένα

MARIA-NIKH ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

ασθενοφόρο σε 30.000 κατοίκους. «Στην Αττική τα λίγα στην κίνηση ασθενοφόρα και οι συχνές διακομιδές των ιδίων ασθενών αυξάνουν το χρόνο διακομιδής, επιβαρύνοντας την υγεία τους».

Ακιντοποποιημένα

Η ΠΟΕΔΗΝ περιγράφει πως η κατάσταση στην περιφέρεια είναι ακόμη χειρότερη, δίνοντας συγκεκριμένα στοιχεία για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας.

Όπως καταγγέλλει, από το ΕΚΑΒ αυτής της περιφέρειας καλύπτονται τέσσερις νομοί (Αχαΐα, Αιτωλοακαρνανία, Ζάκυνθος, Κεφαλλονιά) και υπάρχουν 48 ασθενοφόρα, από τα οποία τα 18 έχουν αποσυρθεί με μόνιμες βλάβες.

Εξαιτίας των ακιντοποιημένων ασθενοφόρων μένουν ακάλυπτες ολόκληρες περιοχές. Μεταξύ των περιοχών που δεν διαθέτουν κάλυψη από το ΕΚΑΒ, σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, είναι η επαρχία Καλαβρύτων, η επαρχία Ζαχαρώς, η Ζάκυνθος, η Βορειοδυτική και Βορειοανατολική

«Παίρνουν καινούργια ασθενοφόρα από απομακρυσμένα ορεινά Κέντρα Υγείας και τα αντικαθιστούν με παλιά, χωρίς όμως να προβλέψουν χρήματα συντήρησης», λέει η ΠΟΕΔΗΝ



Ακιντοποποιημένα ασθενοφόρα, στη δυτική περιφέρεια της χώρας, την ώρα που ασθενείς μεταφέρονται με αγροτικά αυτοκίνητα και μπουληντόζες...

Αιτωλοακαρνανία, η Κεφαλλονιά. «Σε καθημερινή βάση πέντε ασθενοφόρα βρίσκονται σε συνεργεία αυτοκινήτων προς επισκευή, καθότι σαράβαλα. Το κονδύλι του έτους 2016 που δόθηκε για ανταλλακτικά και συντήρηση των ασθενοφόρων είναι συνολικά 60.000 ευρώ. Ξοδεύτηκαν 47.000 ευρώ έως τώρα και μένουν άλλες 13.000 ευρώ. Σε λίγες ημέρες τελειώνουν τα χρήματα και όλα τα ασθενοφόρα θα είναι ακινητοποιημένα», γράφει η ΠΟΕΔΗΝ και προσθέτει: «Παίρνουν καινούργια ασθενοφόρα από απομακρυσμένα, ορεινά κέντρα υγείας που ακόμη και τα καινούργια δεν έχουν χρήματα να τα συντηρήσουν, τα αντικαθιστούν με παλιά, χωρίς όμως να προβλέψουν χρήματα συντήρησης. Ως εκ τούτου, μένουν ακινητοποιημένα από βλάβες και οξύνεται το πρόβλημα χωρίς να λύνεται (π.χ. Κέντρο Υγείας Ν. Μαγνησίας)».

Το ΕΣΠΑ

Σύμφωνα με τις χθεσινές καταγγελίες της ΠΟΕΔΗΝ, ολοκληρώθηκαν κάποιοι διαγωνισμοί για νέα ασθενοφόρα αλλά έμειναν εκτός περιοχές που έχουν μεγάλη ανάγκη.

«Δεν προβλέφθηκε να προμηθευτούν καινούργια, παρότι έγιναν σχετικοί διαγωνισμοί από τις Διοικητικές Περιφέρειες (μέσω προγραμμάτων ΕΣΠΑ). Οι διαγωνισμοί ακυρώθηκαν και μέχρι σήμερα δεν επαναπροκηρύχθηκαν με ευθύνη του ΕΚΑΒ και των υπουργών Υγείας που κωλυσιεργούν», αναφέρει χαρακτηριστικά ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος.

Συγκεκριμένα, οι περιφέρειες που δεν προμηθεύτηκαν νέα ασθενοφόρα είναι της Αττικής, της Στερεάς Ελλάδας, της Θεσσαλίας, της Κεντρικής Μακεδονίας και της Δυτικής Ελλάδας.

«Στις περιοχές αυτές κατοικεί το 70% του πληθυσμού της χώρας και είναι ανεπτυγμένο το 70% του στελεχειακού δυναμικού και των υπηρεσιών του ΕΚΑΒ. Η κυβέρνηση πανηγυρίζει για τα νέα ασθενοφόρα που προμηθεύτηκαν οι περιοχές που εξυπηρετούν το 30% του πληθυσμού της χώρας, παρότι έγινε με πρωτοβουλία των διοικητικών περιφερειών και όχι της κυβέρνησης, παρότι παραμένουν ακινητοποιημένα από την έλλειψη πληρωμάτων ασθενοφόρων». ■

Διακομιδή ασθενούς

Καταγγέλλεται νέο, απίστευτο περιστατικό στην Ευρυτανία, ενώ πλέον ολόκληροι νομοί μένουν χωρίς κάλυψη ΕΚΑΒ!

Ρεπορτάζ

Ρίτα Μελά

rmela@dimokratianews.gr

Διακομιδές ασθενών μέσα σε «κουβάδες» μπουλντόζας, με αγροτικά αυτοκίνητα, με άλογα ή ακόμα και με μούλαρια (!), εξαιτίας της παλαιότητας των ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ που έχουν «γράψει» έως και 900.000 χιλιόμετρα -και στην πλειονότητά τους είναι παροπλισμένα στα συνεργεία-, καταγγέλλει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ).

Όπως αναφέρουν, αποτελεί συχνό φαινόμενο ασθενείς να μεταφέρονται στα νοσοκομεία σε καρότσες αγροτικών οχημάτων, όπως συνέβη τον περασμένο Ιούλιο στην Ιστιαία Εύβοιας, όπου οι συγγενείς ενός άνδρα με αναπνευστικά προβλήματα τον «φόρτωσαν» στην κυριολεξία στο αγροτικό μαζί με τη φιάλη οξυγόνου προκειμένου να φτάσει εγκαίρως στο νοσοκομείο.

Ακραίες καταστάσεις

Ακόμα ένα ακραίο περιστατικό καταγράφηκε προ ημερών, όπως καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ, στο χωριό Κέδρα Ευρυτανίας, όπου μια γυναίκα διακομίστηκε αρχικά με ιδιωτικό αυτοκίνητο, όμως, επειδή ο δρόμος ήταν κλειστός στο χωριό Περδικάκι, συνέχισε μέσα σε... «κουβά» μπουλντόζας!

«Στην Αττική, το ΕΚΑΒ έχει 55-60 ασθενοφόρα την ημέρα και τη νύχτα 28-30, τα οποία είναι σαράβαλα γιατί έχουν διανύσει από 600.000 έως και 900.000 χιλιόμετρα. Στην περιφέρεια τα πράγματα είναι χειρότερα» σημειώνει η ΠΟΕΔΗΝ.

Ενδεικτικά, στη δυτική Ελλάδα από τα 48 ασθενοφόρα τα 18 έχουν αποσυρθεί στα συνεργεία. «Δεν διαθέτουν κάλυψη ΕΚΑΒ οι επαρχίες Καλαβρύτων, Ζαχάρωσ και Κρεστένων, ο Δήμος Ερυμάνθου, η Ζάκυνθος, η βορειοδυτική και βορειοανατολική Απωλοακαρνανία και η Κεφαλληνία» καταλήγει η ΠΟΕΔΗΝ.



Το περιστατικό του περασμένου Ιουλίου στην Ιστιαία Εύβοιας, όπου άνδρας με αναπνευστικά προβλήματα μεταφέρθηκε μαζί με τη φιάλη οξυγόνου στο νοσοκομείο (επάνω δεξιά το δημοσίευμα της «δημοκρατίας», στις 14 Ιουλίου 2016). Επάνω αριστερά: Παροπλισμένα λόγω βλαβών δεκάδες ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ

σε «κουβά» μπουλντόζας!



ΠΟΕΔΗΝ: Διακομιδές ασθενών σε νοσοκομεία... με μουλάρια



Καθυστερούν οι διακομιδές με αποτέλεσμα να έχουμε πολλές απώλειες ανθρώπινων ζωών

Ακόμη γλαφυρή έκθεση ξέδωσε η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) για την κατάσταση που επικρατεί στον τομέα των διακομιδών ασθενών και στην λειτουργία του ΕΚΑΒ. Ακινητοποιημένα ασθενοφόρα λόγω μηχανικών βλαβών και ελλείψεων πληρωμάτων και διακομιδές με μουλάρια, άλογα, μπουλντόζες και αγροτικά οχήματα, θέτουν σε κίνδυνο ανθρώπινες ζωές.

Φέτος, τον Σεπτέμβριο από το χωριό Κέδρα Ευρυτανίας, μια γυναίκα με σοβαρό πρόβλημα υγείας, διεκομίσθει στην αρχή με ιδιωτικό αυτοκίνητο, συνέχισε μέσα στο κουβά μπουλντόζας (κλειστός ο δρόμος στο χωριό Περδικάκι) και μετά από οδύσσεια 10 ωρών έφθασε στο Κ.Υ. Χαλκιοπούλου. Οι εργαζόμενοι σε ιδιαίτερα έντονο ύψος χαρακτηρίζουν την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας και τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα «τρίο της συμφοράς» της Δημόσιας Υγείας, κατηγορώντας τους ότι διοργανώνουν φιέστες για τα εγκαίνια νέων ασθενοφόρων, ενώ οχήματα μένουν ακινητοποιημένα λόγω βλαβών και ελλείψεων πληρωμάτων.

Διακομιδές με μουλάρια

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, περιοχές της χώρας που έχουν μεγάλη ανάγκη από ασθενοφόρα δεν προβλέφθηκε να προμηθευτούν καινούρια, παρ' ότι έγιναν σχετικοί διαγωνισμοί από τις Διοικητικές Περιφέρειες (μέσω προγραμμάτων ΕΣΠΑ).

«Οι Περιφέρειες που δεν προμηθεύτηκαν νέα ασθενοφόρα είναι της Αττικής, της Στερεάς Ελλάδας, της Θεσσαλίας, της Κεντρικής Μακεδονίας και της Δυτικής Ελλάδας. Στις περιοχές αυτές κατοικεί το 70% του πληθυσμού της χώρας και είναι ανεπτυγμένο το 70% του στελεχιακού δυναμικού και των υπηρεσιών του ΕΚΑΒ. Η κυβέρνηση πανηγυρίζει για τα νέα ασθενοφόρα που προμηθεύτηκαν οι περιοχές που εξυπηρετούν το

30% του πληθυσμού της χώρας, παρ' ότι έγινε με πρωτοβουλία των Διοικητικών Περιφερειών και όχι της κυβέρνησης, παρ' ότι παραμένουν ακινητοποιημένα από την έλλειψη Πληρωμάτων Ασθενοφόρων» αναφέρεται χαρακτηριστικά στην έκθεση.

Όπως υποστηρίζουν οι εργαζόμενοι, «οι διακομιδές στην Περιφέρεια εξαιτίας των σαράβαλων, ακινητοποιημένων λόγω βλαβών ασθενοφόρων και ελλείψεων πληρωμάτων, γίνονται με μουλάρια, άλογα, αγροτικά οχήματα, ιδιωτικά οχήματα και εσχάτως με μπουλντόζες. Καθυστερούν οι διακομιδές με αποτέλεσμα να έχουμε πολλές απώλειες ανθρώπινων ζωών».

Επίσης, το ΕΚΑΒ Αττικής δίνει στη κίνηση 55-60 ασθενοφόρα πρωι-απόγευμα και 28-30 τη νύχτα, με τα περισσότερα εξ αυτών να έχουν διανύσει 900.000 χιλιόμετρα. Στο Νομό Αττικής αντιστοιχεί 1 ασθενοφόρο ανά 100.000 κατοίκους, ενώ στις άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης (διεθνή πρότυπα) αντιστοιχεί 1 ασθενοφόρο ανά 30.000 κατοίκους.

Το ΕΚΑΒ 3ης Περιφέρειας της Δυτικής Ελλάδος που καλύπτει πέντε νομούς (Αχαΐας, Ηλείας, Αιτωλοακαρνανίας, Ζακύνθου, Κεφαλονιάς), διαθέτει 48 ασθενοφόρα τα οποία δόθηκαν στην κυκλοφορία πριν 15 - 20 έτη και έχουν διανύσει 600.000 έως 900.000 χιλιόμετρα. Από τα 48, τα 18 ασθενοφόρα έχουν αποσυρθεί με μόνιμες βλάβες, ενώ σε καθημερινή βάση 5 ασθενοφόρα βρίσκονται σε συνεργία αυτοκινήτων προς επισκευή. Το κονδύλι του έτους 2016 που δόθηκε για ανταλλακτικά και συντήρηση των ασθενοφόρων είναι συνολικά 60.000 ευρώ, έχουν ξοδευτεί 47.000€ έως τώρα και μένουν άλλες 13.000€.

Περιοχές που δεν διαθέτουν κάλυψη από το ΕΚΑΒ είναι η επαρχία Καλαβρύτων, η επαρχία Ζαχάρως και Κρεστένων, ο Δήμος Ερυμάνθου, η Ζάκυνθος, η Βορειοδυτική και Βορειοανατολική Αιτωλοακαρνανία και η Κεφαλονιά.

«Διακομιδή ασθενών με... μουλάρια και Ι.Χ.»

«Με μουλάρια, άλογα, αγροτικά οχήματα, ιδιωτικά οχήματα και εσχάτως με μπουλντόζες γίνονται οι διακομιδές ασθενών στην περιφέρεια, εξαιτίας των ακινητοποιημένων ασθενοφόρων και των ελλείψεων πληρωμάτων». Αυτό καταγγέλλει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), που κατηγορεί τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα, τον υπουργό Υγείας Ανδρέα Ξανθό και τον αναπληρωτή υπουργό Παύλο Πολάκη ότι εγκαινιάζουν νέα

ασθενοφόρα, τα οποία όμως παραμένουν ακινητοποιημένα από την έλλειψη πληρωμάτων. Προσθέτει, δε, ότι περιοχές της χώρας όπου κατοικεί το 70% του πληθυσμού δεν προμηθεύθηκαν νέα ασθενοφόρα, γιατί οι διαγωνισμοί ακυρώθηκαν και έως τώρα δεν έχουν επαναπροκηρυχθεί με ευθύνη του ΕΚΑΒ και των υπουργών Υγείας. Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, στον νομό Αττικής αν-

τιστοιχεί ένα ασθενοφόρο ανά 100.000 κατοίκους, ενώ στις άλλες χώρες της Ε.Ε. αντιστοιχεί ένα ασθενοφόρο ανά 30.000 κατοίκους και το ΕΚΑΒ 3ης Περιφέρειας της Δυτικής Ελλάδος διαθέτει 48 ασθενοφόρα, εκ των οποίων τα 18 έχουν αποσυρθεί με μόνιμες βλάβες. Η ΠΟΕΔΗΝ διοργανώνει για μεθαύριο Πέμπτη «Καραβάνι της Υγείας» στην Αθήνα με σημείο εκκίνησης στις 7 π.μ. το ΕΚΑΒ. Το «Καραβάνι» θα περάσει από όλα τα κεντρικά νοσοκομεία της πόλης και θα καταλήξει στο υπουργείο Υγείας.

Καταγγελία της ΠΟΕΔΗΝ για έλλειψη πληρωμάτων στα ασθενοφόρα, ακόμη και σε εκείνα που μόλις παρελήφθησαν.

Με μουλάρια, μπουλντόζες και αγροτικά οι διακομιδές ασθενών



Ακινητοποιημένα ασθενοφόρα λόγω μηχανικών βλαβών και ελλείψεων πληρωμάτων και διακομιδές με μουλάρια, άλογα, μπουλντόζες και αγροτικά οχήματα που θέτουν σε κίνδυνο ανθρώπινες ζωές, είναι τα τραγικά στοιχεία της έκθεσης της Πανελληνίας Ο-

μοσπονδίας Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) για την κατάσταση που επικρατεί στον τομέα των διακομιδών ασθενών και στην λειτουργία του ΕΚΑΒ. Μεταξύ άλλων, το ΕΚΑΒ Αττικής δίνει στη κίνηση 55-60 ασθενοφόρα πρωί-απόγευ-

μα και 28-30 τη νύχτα, με τα περισσότερα εξ αυτών να έχουν διανύσει 900.000 χιλιόμετρα. Στο Νομό Αττικής αντιστοιχεί 1 ασθενοφόρο ανά 100.000 κατοίκους, ενώ στις άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης (διεθνή πρότυπα) αντιστοιχεί 1 ασθενοφόρο ανά 30.000 κατοίκους.

«Το τρίο της συμφοράς»

Οι εργαζόμενοι, σε ιδιαίτερα έντονο ύψος χαρακτηρίζουν την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας και τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα «τρίο της συμφοράς» της Δημόσιας Υγείας, κατηγορώντας τους ότι διοργανώνουν φιέστες για τα εγκαίνια νέων ασθενοφόρων, ενώ οχήματα μένουν ακινητοποιημένα λόγω βλαβών και ελλείψεων πληρωμάτων.

Έν συντομία

Διακομιδές ασθενών άκρη και μέ μουλάρια

ΣΦΟΔΡΗ επίθεση στην ηγεσία του Υπουργείου Υγείας και τον Πρωθυπουργό εξαπέλευσαν οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία κατηγορώντας τους ότι διοργανώνουν φιέστες για τα εγκαίνια νέων ασθενοφόρων, ενώ όχημα μένουν ακινητοποιημένα λόγω βλαβών και ελλείψεων πληρωμάτων. Η δημοσπονδία των εργαζομένων (ΠΟΕΔΗΝ) καταγγέλλει ότι οι διακομιδές στην Περιφέρεια, λόγω των «σαράβαλλων», ακινητοποιημένων λόγω βλαβών ασθενοφόρων και ελλείψεων σε πληρώματα, γίνονται με «μουλάρια, άλογα, αγροτικά όχημα, ιδιωτικά όχημα και, έσχάτως, με μπουλντόζες». Από την σημαντική καθυστέρηση στην διακομιδή των ασθενών υπάρχουν απώλειες ανθρώπινων ζωών, αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ. Το ΕΚΑΒ στην Αττική δίδει στην κίνηση 55-60 ασθενοφόρα από το πρωί έως το απόγευμα και 28-30 την νύκτα. Τα περισσότερα έχουν διανύσει περίπου 900.000 χλμ. Δηλαδή στον Νομό Αττικής αντιστοιχεί ένα ασθενοφόρο ανά 100.000 κατοίκους ενώ στις άλλες χώρες της ΕΕ η αντιστοιχία είναι 1:30.000.

Η κέρα του Αγ. Στυλιανού

Για πρώτη φορά ήλθε χθές στην Αθήνα –στον ναό της Αγίας Φιλοθέης, στον Δήμο Φιλοθέης-Ψυχικού– η τιμία κέρα του Αγίου Στυλιανού. Η κέρα του Αγίου θα παραμείνει για προσκύνημα έως την προσεχή Κυριακή, 9 Οκτωβρίου. Καθημερινώς θα τελούνται ιερές ακολουθίες, ενώ ο ναός θα είναι ανοικτός για τους πιστούς από τις 6:30 το πρωί έως τις 9 το βράδυ.

Κοκαΐνη στο στομάχι

Ένα ζευγάρι Βραζιλιάνων, ηλικίας 24 και 27 ετών, συνελήφθησαν από την Αστυνομία στο «Ελευθέριος Βενιζέλος», για εισαγωγή ποσότητας κοκαΐνης. Οι δράστες ταξίδευσαν από το Σάο Πάολο στην Αθήνα μέσω Ζυρίχης, και μετέφεραν ποσότητα κοκαΐνης, με την μέθοδο της καταπόσεως, μέσα σε 212 αυτοσχέδιες συσκευασίες, συνολικού βάρους 2.240 γραμμαρίων.

Πρωτοί στα αντιβιοτικά

Από το 2009 η Ελλάδα είναι πρώτη σε κατανάλωση αντιβιοτικών μεταξύ όλων των ευρωπαϊκών χωρών. Συμφώνως προς τον Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών, ένας στους δύο Έλληνες παίρνει αντιβιοτικά, κατά κανόνα χωρίς λόγο, ενώ το 2015 χορηγήθηκε αντιβιοτικό στο 75% των παιδιών κάτω των 18 ετών. Ένας στους τρεις Έλληνες δήλωσε ότι έχει πάντα αντιβιοτικά στο σπίτι «για ώρα ανάγκης».

**Με... μουλάρια
και βουλνιόζες
μεταφέρουν
τους ασθενείς**
ΣΕΛ. 5

Διακομιδές ασθενών με... μουλάρια και μπουλντόζες!

✓ Στοιχεία - σοκ από την Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια νοσοκομεία

ΕΙΚΟΝΕΣ που παραπέμπουν στην Ελλάδα της δεκαετίας του '50 και που σίγουρα δεν μισούν τη χώρα μας εκτυλίσσονται καθημερινά κατά τη διακομιδή ασθενών στα κατά τόπους νοσοκομεία, αφού ο δρόμος προς το διαλυμένο Εθνικό Σύστημα Υγείας (ΕΣΥ) μόνος στρωμένος με ροδοπέταλα δεν είναι.

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) περιγράφει με τα πιο μελανά χρώματα τα όσα ευτράπελα συμβαίνουν στην Αττική και την περιφέρεια εν έτει 2016, όπου άρρωστοι ή ακόμη και ετοιμοθάνατοι άνθρωποι μεταφέρονται σε νοσηλευτικά ιδρύματα με μουλάρια, άλογα, αγροτικά οχήματα και μπουλντόζες.

Ενδεικτική είναι η περίπτωση γυναίκας με σοβαρό πρόβλημα υγείας από το χωριό Κέδρα Ευρυτανίας, η οποία ελλείψει ασθενοφόρου διακομίστηκε στην αρχή με ιδιωτικό αυτοκίνητο και στη συνέχεια η πορεία της προς μονάδα του ΕΣΥ συνεχίστηκε μέσα στον...κουβά μπουλντόζας καθώς ήταν ο κλειστός ο δρόμος στο χωριό Περδικάκι. Έπειτα από μαραθώνα και άκρως περιπετειώδη διαδρομή δέκα ωρών η ασθενής προσέγγισε τελικά το Κέντρο Υγείας Χαλκιοπούλου.

Γυναίκα με σοβαρό πρόβλημα υγείας από το χωριό Κέδρα Ευρυτανίας ελλείψει ασθενοφόρου διακομίστηκε στην αρχή με ιδιωτικό αυτοκίνητο, μετά η πορεία της προς μονάδα του ΕΣΥ συνεχίστηκε μέσα στον...κουβά μπουλντόζας καθώς ήταν ο κλειστός ο δρόμος στο χωριό



Στο Νομό Αττικής αντιστοιχεί μόνο 1 ασθενοφόρο ανά 100.000 κατοίκους ενώ στις άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης αντιστοιχεί ένα ασθενοφόρο ανά 30.000 κατοίκους

Περδικάκι, και μετά από μαραθώνα διαδρομή δέκα ωρών η ασθενής προσέγγισε το Κέντρο Υγείας Χαλκιοπούλου. Όπως καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ ανάλογες διακομιδές γίνονται καθημερινά σε όλη τη χώρα και οι ασθενείς μεταφέρονται στην καλύτερη περίπτωση σε ιδιωτικά οχήματα και στη χειρότερη με... μουλάρια!

Στον αντίποδα αυτών των τρικοσμηκών διακομιδών βρίσκονται τα λαμπερά εγκαίνια ασθενοφόρων, τα οποία όπως επισημαίνουν οι εργαζόμενοι, μένουν στη συνέχεια ακινητοποιημένα λόγω βλαβών και ελλείψεων διασωστών.

«Περιοχές της χώρας που έχουν μεγάλη ανάγκη από ασθενοφόρα δεν προβλέφθηκε να προμηθευτούν καινούρια, παρ' ότι έγιναν σχετικοί διαγωνισμοί από τις Διοικητικές Περιφέρειες (μέσω προγραμμάτων ΕΣΠΑ). Οι διαγωνισμοί ακυρώθηκαν και μέχρι σήμερα δεν επανα-

προκηρύχθηκαν με ευθύνη του ΕΚΑΒ και των Υπουργών Υγείας που κωλυσιεργούν», αναφέρει ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, κ. Μιχάλης Γιαννακός. Συγκεκριμένα, οι περιφέρειες που δεν προμηθεύτηκαν νέα ασθενοφόρα είναι της Αττικής, της Στερεάς Ελλάδας, της Θεσσαλίας, της Κεντρικής Μακεδονίας και της Δυτικής Ελλάδας.

Σημειώτεον πως στις περιοχές αυτές κατοικεί το 70% του πληθυσμού της χώρας και είναι ανεπτυγμένο το 70% του στελεχιακού δυναμικού και των υπηρεσιών του ΕΚΑΒ.

Τραγική η κατάσταση και στο ΕΚΑΒ

Θλιβερά είναι τα στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ για το ΕΚΑΒ στην Αττική. Σε όλο το λεκανοπέδιο είναι διαθέσιμα 55-60 ασθενοφόρα πρωί - απόγευμα και μόλις 28-30 τις νυχτερινές ώρες ενώ καθένα από αυτά τα οχήματα έχει διανύσει τουλάχιστον

900.000 χιλιόμετρα. Στο Νομό Αττικής αντιστοιχεί μόνο 1 ασθενοφόρο ανά 100.000 κατοίκους ενώ στις άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης αντιστοιχεί ένα ασθενοφόρο ανά 30.000 κατοίκους.

Μεγάλα είναι τα προβλήματα και σε περιοχές της περιφέρειας. Το ΕΚΑΒ της 3ης Περιφέρειας της Δυτικής Ελλάδος που καλύπτει πέντε νομούς - Αχαΐα, Ηλεία, Αιτωλοακαρνανία, Ζάκυνθο, Κεφαλονιά -, διαθέτει 48 ασθενοφόρα 20ετίας και με 600.00 έως 900.000 χιλιόμετρα. Από αυτά, τα 18 ασθενοφόρα έχουν αποσυρθεί με μόνιμες βλάβες. «Λιάζονται μπροστά στο κτίριο που στεγάζεται το ΕΚΑΒ της 3ης Περιφέρειας» παρατηρεί σαρκαστικά ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ.

Σε καθημερινή βάση 5 ασθενοφόρα βρίσκονται σε συνεργεία αυτοκινήτων προς επισκευή, καθ' ότι είναι σαράβαλα. Το κονδύλι του έτους 2016 που δόθηκε για ανταλλακτικά και συντήρηση των ασθενοφόρων είναι συνολικά 60.000 ευρώ. Από αυτά ήδη έχουν ξοδευτεί 47.000 ευρώ και μένουν άλλες 13.000 ευρώ, αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ και προειδοποιεί πως σε λίγες ημέρες τελειώνουν τα χρήματα και όλα τα ασθενοφόρα θα είναι ακινητοποιημένα.

Εξαιτίας των παροπλισμένων οχημάτων αρκετοί τομείς μένουν ακάλυπτοι. Περιοχές που δεν διαθέτουν κάλυψη από ΕΚΑΒ είναι η επαρχία Καλαβρύτων, η επαρχία Ζαχάρως και Κρεστένων, ο Δήμος Ερυμάνθου, η Ζάκυνθος, η Βορειοδυτική και Βορειοανατολική Αιτωλοακαρνανία και η Κεφαλονιά.

**ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΑ
ΔΟΝΤΙΑ**Επιμέλεια: **Ηλίας Αλεξάκης**

» **ΜΕΓΑΛΟ** φέσι έχει βάλει ο ΕΟΠΥΥ στις ιδιωτικές κλινικές, ύψους 130 εκ., ποσό αρκετά μεγάλο, που αφορά παροχή υπηρεσιών από το 2007 έως το 2011...

» ...**ΥΠΕΝΘΥΜΙΖΕΤΑΙ** ότι στο παρελθόν (31.12.2014) χάθηκαν περίπου 300 εκατ. ευρώ, εξαιτίας της γραφειοκρατίας και της απροθυμίας του κράτους να προχωρήσει στην εκκαθάριση των σχετικών τιμολογίων, σύμφωνα με τον σύνδεσμο ιδιωτικών κλινικών...

» ...**Ο ΟΠΟΙΟΣ** επισημαίνει, ότι Η ανάπτυξη θα παραμείνει μια λέξη κενή νοήματος, όσο το κράτος «πνίγει» με τα χρέη που έχει δημιουργήσει υγιείς επιχειρήσεις, όσο τους στερεί τη δυνατότητα να επενδύσουν σε νέες υποδομές, σε κλάδους όπως ο ιατρικός τουρισμός με τεράστιες προοπτικές για την εθνική οικονομία, στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

» **ΜΕ ΠΑΛΑΙΑ** ασθενοφόρα, τα οποία έχουν σοβαρές ζημιές και τίθενται συχνά εκτός λειτουργίας, καλύπτονται μεγάλες περιοχές της χώρας. Αττική, Στερεά Ελλάδα, Θεσσαλία, Κεντρική Μακεδονία και Δυτική Ελλάδα δεν έχουν προμηθευτεί νέα ασθενοφόρα...

» ...**ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ** αυτές κατοικεί το 70% του πληθυσμού της χώρας και είναι ανεπτυγμένο το 70% του στελεχιακού δυναμικού και των υπηρεσιών του ΕΚΑΒ, όπως καταγγέλλει η ΠΟ-ΕΔΗΝ...

» ...**ΒΕΒΑΙΑ** το μπάχαλο στο ΕΚΑΒ επικρατεί κάποια χρόνια, δεν είναι χθεσινό, αλλά ας είναι καλά οι κύριοι αρμόδιοι, παρελθόντες και νυν, που έκαναν και κάνουν ότι μπορούν για να διορθώσουν την κατάσταση.

» **ΑΥΞΗΣΕΙΣ** μισθών; κάπως τρελό ακούγεται κάτι τέτοιο την εποχή που διανύουμε, αλλά παίζει σαν σενάριο. Το θέμα συζητήθηκε την περασμένη εβδομάδα, σε συνάντηση που είχε το προεδρείο της Ομοσπονδίας νοσοκομειακών γιατρών (ΟΕΝΓΕ) με τον γενικό γραμματέα Δημοσιονομικής Πολιτικής Φραγκίσκο Κουτεντάκη...

» ...**ΜΠΟΡΕΙ** λοιπόν να παίζει σαν σενάριο η αύξηση του μισθού, αλλά αυτό που αποτελεί πραγματικότητα είναι, η θέση της κυβέρνησης ότι δεν τίθεται θέμα κατάργησης του ειδικού ιατρικού μισθολογίου.

» **ΜΠΡΟΣΤΑ** σε μία ενδεχομένως πολύ σοβαρή και... πολυπλόκαμη υπόθεση βρίσκεται από χθες (σύμφωνα με το υγεια360) η ΕΛ.ΑΣ. Μεγάλη ποσότητα φαρμακευτικών ιδιοσκευασμάτων που χορηγούνται σε καρκινοπαθείς, μεγάλης χρηματικής αξίας, πολλά εκ των οποίων έφεραν την ένδειξη «Κρατικό Είδος»...

» ...**ΒΡΕΘΗΚΑΝ** και κατασχέθηκαν από την Αστυνομία σε δύο διαμερίσματα, σε Κυψέλη και Νέο Κόσμο, που χρησιμοποιούσε για να κρύβει ναρκωτικά στείρα που εξαρθρώθηκε...

» ...**ΒΡΕΘΗΚΑΝ**, επίσης, σφραγίδες γιατρών, βεβαιώσεις και ιατρικά πιστοποιητικά, προσφραγισμένα από Νοσοκομειακά Ιδρύματα με ασυμπλήρωτα στοιχεία ασθενών.

» **ΑΠΟΦΘΕΓΜΑΤΑ** σοφών και όχι μόνο: «Η τιμότητα, ως επί το πλείστον, είναι λιγότερο επικερδής από την ατιμία». Πλάτων, 427-347 π.Χ., Φιλόσοφος.

Διακομιδές με μουλάρια, μπουλντόζες και αγροτικά αντί ασθενοφόρων

Σε έκθεση των εργαζομένων στα Νοσοκομεία σχετικά με τις διακομιδές η κατάσταση είναι τραγική. Η ΠΟΕΔΗΝ καταγγέλλει ακινητοποιημένα ασθενοφόρα λόγω μηχανικών βλαβών και ελλείψεων πληρωμάτων και διακομιδές με... μουλάρια, άλογα, μπουλντόζες και αγροτικά οχήματα, τα οποία θέτουν σε κίνδυνο ανθρώπινες ζωές. Οι εργαζόμενοι κατηγορούν την ηγεσία του αρμόδιου Υπουργείου ότι διοργανώνουν φιέστες για τα εγκαίνια νέων ασθενοφόρων, ενώ οχήματα μένουν ακινητοποιημένα.

ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ

Μεταφέρουν ασθενείς ακόμη και μέσα στον...κουβά μπουλντόζας!



Διακομιδές ασθενών όπως στην ταινία του... Μαυρογιαλούρου, μέσα από βουνά και λαγκάδια, καταγράφονται στην Ελλάδα εν έτει 2016. Γυναίκα με σοβαρό πρόβλημα υγείας από το χωριό Κέδρα

Ευρυτανίας ελλείψει ασθενοφόρου διακομίστηκε στην αρχή με ιδιωτικό αυτοκίνητο, μετά η πορεία της προς μονάδα του ΕΣΥ συνεχίστηκε μέσα στον...κουβά μπουλντόζας καθώς ήταν κλειστός ο δρόμος στο χωριό Περδικάκι, και μετά από μαραθώνια διαδρομή δέκα ωρών η ασθενής προσέγγισε το Κέντρο Υγείας Χαλκιοπούλου. Το πρωτοφανές περιστατικό καταγγέλλει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), τονίζοντας πως ανάλογες διακομιδές γίνονται καθημερινά σε όλη τη χώρα, και πως οι ασθενείς μεταφέρονται στην καλύτερη περίπτωση με ιδιωτικά οχήματα και στη χειρότερη, με μουλάρια!



Άποψη...

Ιλαροτραγωδία

Είναι απίστευτα τα όσα συμβαίνουν στον χώρο της υγείας. Οι ελλείψεις στα νοσοκομεία σε ανθρώπινο και υλικό δυναμικό είναι γνωστές. Τώρα όπως τα όσα καταγγέλλονται από τους εργαζόμενους προκαλούν θλίψη και οργή.

Θα ήταν ιλαροτραγικά, αν δεν αφορούσαν ανθρώπινες ζωές, τα στοιχεία της έκθεσης της ΠΟΕΔΗΝ (Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων) για την κατάσταση που επικρατεί στον τομέα των διακομιδών ασθενών και στην λειτουργία του ΕΚΑΒ. Η Ομοσπονδία καταγγέλλει ακινητοποιημένα ασθενοφόρα λόγω μηχανικών βλαβών και ελλείψεων πληρωμάτων και διακομιδές με... μουλάρια, άλογα, μπουλντόζες και αγροτικά οχήματα με αποτέλεσμα απώλειες ανθρώπινων ζωών.

Οι εργαζόμενοι χαρακτηρίζουν την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας και τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα "τρίο της συμφοράς" της Δημόσιας Υγείας, κατηγορώντας τους ότι διοργανώνουν φιέστες για τα εγκαίνια νέων ασθενοφόρων, ενώ οχήματα μένουν ακινητοποιημένα λόγω βλαβών και ελλείψεων πληρωμάτων.

Όπως καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ, περιοχές της χώρας που έχουν μεγάλη ανάγκη από ασθενοφόρα δεν προβλέφθηκε να προμηθευτούν καινούρια, παρ' ότι έγιναν σχετικοί διαγωνισμοί από τις Διοικητικές Περιφέρειες (μέσω προγραμμάτων ΕΣΠΑ). Οι διαγωνισμοί ακυρώθηκαν και μέχρι σήμερα δεν επαναπροκηρύχθηκαν με ευθύνη του ΕΚΑΒ και των Υπουργών Υγείας που κωλυσιεργούν, σύμφωνα με τους εργαζόμενους στα νοσοκομεία.

Οι Περιφέρειες που δεν προμηθεύτηκαν νέα Ασθενοφόρα είναι της Αττικής, της Στερεάς Ελλάδας, της Θεσσαλίας, της Κεντρικής Μακεδονίας και της Δυτικής Ελλάδας. Στις περιοχές αυτές κατοικεί το 70% του πληθυσμού της χώρας και είναι ανεπτυγμένο το 70% του στελεχιακού δυναμικού και των υπηρεσιών του ΕΚΑΒ.

«Α»

Διεκδικούν ανάκληση απολύσεων στο «Σικιαρίδειο»

Παράσταση διαμαρτυρίας ενάντια στις απολύσεις δύο εργαζομένων στο «**Σικιαρίδειο**» πραγματοποιήσαν χτες το Σωματείο Εργαζομένων σε Μονάδες - Ιδρύματα - Σχολεία Ειδικής Αγωγής (ΣΕΜΙΣΕΑ), η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα Αναπήρων, ο Ενιαίος Σύλλογος Γονέων ΑμΕΑ Αττικής και Νήσων, η Λαϊκή Επιτροπή Αμαρουσίου. Στην κινητοποίηση παραβρέθηκε και η **Ολγα Σιάντου**, μέλος της ΠΟΕΔΗΝ και της Εκτελεστικής Γραμματείας του ΠΑΜΕ. Από την κινητοποίηση κλείστηκε ραντεβού για συνάντηση σήμερα με τη Διοίκηση του Ιδρύματος.

Υπενθυμίζεται ότι το Σικιαρίδειο

ίδρυμα, «πρότυπο στην Ειδική Αγωγή» κατά την κυβέρνηση, που στη διοίκησή του η πλειοψηφία του ΔΣ και ο πρόεδρος του διορίζονται από το κράτος, προχώρησε την περασμένη Παρασκευή στην απόλυση δύο εργαζομένων που ήταν άκρως απαραίτητοι για τη λειτουργία του ιδρύματος. Μόνο σε πέντε χρόνια, η πολιτική της υποχρηματοδότησης και της συρρίκνωσης των υπηρεσιών Πρόνοιας έχει ως αποτέλεσμα να μειωθούν οι ώρες παραμονής των παιδιών με νοητική στέρηση στο ίδρυμα από 6 σε 3 ώρες, οι εργαζόμενοι από 80 να έχουν φτάσει τους 25, ενώ τα παιδιά που εξυπηρετούνταν στο Σικιαρίδειο



από 200 έχουν μειωθεί σε 60.

Την ίδια ώρα, η υποχρηματοδότηση της Ειδικής Αγωγής αξιοποιείται σαν «Δούρειος Ίππος» για τη μετακύλιση των ευθυνών του κράτους σε ΜΚΟ, ιδιώτες και «ευεργέτες». Σ' αυτό το φόντο, αναφέρθηκε στη χτεσινή διαμαρτυρία, κάθε απόλυση, κάθε απλήρωτος εργαζόμενος, κάθε γονιός που δεν κα-

λύπτονται οι ανάγκες του παιδιού του, χρειάζεται να παλέψει για δημόσιες και δωρεάν δομές Ειδικής Αγωγής υψηλών προδιαγραφών, με κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δράσης, να διεκδικήσει μαζικές προσλήψεις μόνιμου εκπαιδευτικού, βοηθητικού και ειδικού προσωπικού, με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα.